

银行
淡定

降息后尚无银行一浮到顶

多数上浮20%左右,最高的上浮了40%

周日晚间,央行宣布降息0.25个百分点,同时将利率浮动上限从之前的1.3倍扩大到1.5倍,留给各商业银行更大的自主空间。而记者昨日统计在南京有网点的商业银行官网发现,尽管央行给予的上浮空间更大了,但并无商业银行出来“抢风头”一浮到顶,多数都只是在基准上上浮了20%左右,最“给力”的银行也只上浮了40%。

实习生 白相盼 现代快报记者 刘芳



CFP供图

资金
紧俏

两融利率暂未随降息下调

券商选择集体“哑火”

券商与央行降息同步下调两融利率是有先例的。去年底央行首次降息,券商以6个月期的贷款基准利率维持不变而拒绝调整费率。今年3月,央行将一年期存贷款基准利率下调0.25个百分点,彼时以中信、华泰、广发为代表的大型证券公司主动将利率由此前的8.6%降至8.35%。

不过,部分中小型证券公司并未跟进。以东吴证券为例,公司官网显示,融资费率为8.6%,融券费率为10.6%。

而此次央行再度降息,各大券商却选择集体“哑火”。上海某大型券商信用业务部相关负责人明确表示,公司暂时不考虑下调两融利率。两融利率并非对标基准利率,而是对标市场利率,即根据市场需求、客户的质地来决定给予的两融利率。据了解,

证券公司的融资融券利率的定价依据通常是在央行颁布的金融机构6个月贷款基准利率上,上浮3个百分点。“这只是参考依据,并非直接挂钩。券商可以根据资金成定期或不定期的调整,但现在资金紧俏,虽然央行多次降息,但券商拿钱的成本也不低,我们向银行转让两融收益权两年期的6.1%左右。”上述大型券商人士进一步解释道。

两融目前仍供不应求

据悉,虽然目前两融的期限是6个月且不允许展期,但由于A股市场持续走强,资金需求旺盛,客户通常是到期当天就续开新仓,所以券商借入6个月的短期资金难以有效满足客户需求,因而其做法是将资金借入期限拉长至一年期、两年期不等,从而在一定程度上拉高了券商两融业务的资金成本。

银行	活期 (年利率%)	定期(年利率%)		
		一年	三年	五年
央行基准	0.35	2.25	3.5	/
中国银行	0.35	2.5	3.5	3.75
工商银行	0.35	2.5	3.5	3.75
农业银行	0.35	2.5	3.5	3.75
交通银行	0.35	2.5	3.5	3.75
招商银行	0.35	2.5	3.5	3.75
建设银行	0.35	2.55	3.5	3.75
邮储银行	0.35	2.53	3.5	3.5
南京银行	0.385	3.15	4.875	5
紫金农商行	0.35	3.15	4.865	5.2
江苏银行	0.42	3	4.425	5
宁波银行	0.35	3	4.5	4.95
苏州银行	0.42	3.15	4.55	5.05
稠州商业银行	0.42	2.925	4.5	5
民生银行	0.385	2.75	3.85	3.95
浦发银行	0.385	2.75	3.75	3.85
中信银行	0.385	2.75	3.75	3.85
广发银行	0.35	2.75	3.85	4
光大银行	0.35	2.75	3.5	3.75
华夏银行	0.385	2.75	3.89	4.25
北京银行	0.42	2.75	3.5	4
兴业银行	0.385	2.75	3.75	3.75
平安银行	0.385	2.75	3.85	3.85
浙商银行	0.42	2.75	4.25	4.75
渤海银行	0.42	2.7	4.2	4
恒丰银行	0.42	2.7	4.2	4.2

示,工农中交和招行三个月到三年的整存整取利率均为2.1%、2.3%、2.5%、3%、3.5%,三个月到一年的上浮空间都不足14%,两年的上浮了5%,三年的甚至都执行基准。邮储与建行稍高,但也都没超过20%,三年期间同样执行基准。

活期五年期利率差距拉大

虽然目前央行已不公布五年期的基准利率,但各商业银行依然沿袭了以往的做法,照旧公布五年期利率。从已公布数据来看,各银行五年期利率差距较大,其中最高的是紫金农商行的5.2%,紧随其后的是苏州银行的5.05%,另有南京银行、江苏银行、浙江稠州商业银行五年期利率达到5%。最低的则是邮储银行的3.5%,比最高的紫金农商行少了1.7个百分点。

除了五年期外,商业银行在活期存款上的竞争也越来越激烈。央行公布的活期基准利率为0.35%,渤海银行、恒丰银行、江苏银行等活期利率上浮了20%,为0.42%;另有浦发、兴业、中信等上浮10%,活期利率为0.385%。

新三板定增募资 4月份环比下滑65%

政策预期变化带来的市场宽幅震荡或许正在影响资金参与新三板定增的热情。据全国股转系统日前公布的数据,4月共进行115次定增募集资金54.342亿元,仅为3月份153亿元的三分之一。

据东方财富choice统计,华林证券1次发行募资3亿元名列榜首,申万宏源7次发行募资2.89亿元名列第二,财达证券1次发行募资2.79亿元紧跟其后;从募资额度看,汽牛股份以募资4.8亿元名列4月募资榜首,先临三维以募资4.5亿元、金润科技以募资3.92亿元分列第二、三位。

值得关注的是,在4月115次定增中有三家公司的股票破发。其中,求实智能已获董事会批准,定增340万股,价格为15元,市场价为11.5元;伯朗特定增价30元,市场价28.5元,已获股东大会通过;海能仪器定增价18元,市场价13.69元,已实施完毕,参与定增的机构按定增额600万股计算,目前浮亏2585万元。上述3家破发的挂牌企业中,求实智能拥有兴业证券、大通证券两家做市商,伯朗特拥有海通证券等18家做市商,海能仪器拥有中投证券等8家做市商。广州证券、齐鲁证券、国信证券、中山证券等4家公司同时担任了伯朗特和海能仪器的做市商。

分析人士指出,4月新三板定增募资下滑并出现3家公司破发,首先是竞价交易及转板政策延缓推出,导致市场对制度性套利的预期减退;其次是3月份出现巨无霸公司募资,造成融资额度的井喷;最后是机构抢筹逐步趋于理性。

现代快报记者 刘涛

大智慧 收购湘财或泡汤

昨日晚间,大智慧收到证监会下发的通知,通知称:“根据《中国证券监督管理委员会行政许可实施程序规定》第二十二条的有关规定,现对你公司发行股份购买资产并募集配套资金的申请中止审查。”这意味着大智慧并购湘财证券短期内泡汤了。

资料显示,大智慧今年1月23日正式发布重组预案,拟以发行13.56亿股、支付现金2.98亿元的方式收购湘财证券100%股权,后者作价85亿元。在此之前,2014年8月,双方已签订重组意向书。在该利好消息的刺激下,大智慧自复牌后连续收12个涨停板,涨幅逾500%。

然而,监管部门对大智慧与湘财证券这项重组案没有最终放行。4月17日晚间,大智慧发布公告,称公司接到证监会通知,经证监会上市公司并购重组委审核,公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易之重大资产重组事项获得有条件通过。不过,大智慧同时被要求补充披露本次交易完成后保持上市公司控制权稳定的措施。

上周五,证监会发言人表示,根据相关案件前期准备工作,已经对大智慧涉嫌违法违规等案件展开全面调查。而对于案件详情,证监会并没有做更多披露。

据中国网

央行宣布自本周一起将金融机构存款和贷款基准利率下调25个基点。截至昨日,尚无一家券商同步下调两融利率,且多家券商也告诉记者,公司近期暂不考虑下调两融利率。昨日记者采访了中信、国泰君安等多家大型证券公司营业部,其工作人员均反映目前两融费率仍为8.35%。

现代快报记者 王晓宇